

### Türkiye

*Küresel risk iştahı artarken dolar/TL güne 35.5090 seviyesindeki zirvesinin altında başladı. Asya borsaları, Wall Street'i izleyerek yükselirken ABD'de dün açıklanan enflasyon verisi Fed'in faiz indirimine gideceği yönünde beklentilerin daha da gerilemesini engelledi.*

*Verinin ardından faiz indirimi fiyatlamaları güçlendi. Vadeli kontratlar Fed'in bu yıl neredeyse %50 olasılıkla iki dfa faiz indirimine gideceğini fiyatladı.*

*Küresel piyasalarda yatırımcıların dikkati Pazartesi günü başkanlık koltuğuna oturacak olan Donald Trump'ın politikalarına yoğunlaştı. Yeni yönetimin gümrük vergilerini kademeli olarak devreye alacağı haberleri ardından piyasalardaki endişelerin bir kısmı hafifledi.*

*İsrail ile Hamas arasında ateşkes ve rehinelere salıverilmesine yönelik anlaşmaya varılmasından saatler sonra İsrail Gazze'ye yönelik saldırılarını yoğunlaştırdı. Arabulucular Pazar günü başlayacak ateşkes öncesinde çatışmaları bastırmaya çalışıyor.*

*İç gündemde bugün haftalık para ve banka, döviz rezervi ve menkul kıymet hareketleri istatistiklerini açıklanacak. Bankacılar Toplam brüt rezervin geçen hafta 2.5 milyar dolar artmasını, net rezervdeki artışın biraz daha sınırlı kaldığını hesaplıyor. Swap hariç net rezervin ise geçen hafta 7 milyar dolar üzerinde artması bekleniyor.*

*Ekonomi yönetiminin Londra'da uluslararası yatırımcı toplantıları bugün de devam ediyor. Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, Londra'da dün gerçekleştirdiği ve bankanın internet sitesinde yayımlanan sunumda endlasyondaki düşüşe ve enflasyonun ana eğiliminin yavaşladığına vurgu yaptı.*

### Dünya

*Asya borsaları, Wall Street'i izleyerek yükselirken ABD'de dün açıklanan enflasyon verisi Fed'in faiz indirimine gideceği yönünde beklentilerin daha da gerilemesini engelledi. Dolar sınırlı gerilerken, yen faiz artırım beklentilerinden destek bularak bir ayın zirvesine yükseldi.*

*ABD'de dün açıklanan tüketici fiyatları endeksi Aralık'ta beklentiler doğrultusunda yıllık bazda %2.9'dan %2.7'ye geriledi. Çekirdek enflasyon ise %3.2 ile %3.3 olan beklentilerin altında arttı. Bir önceki gün açıklanan üretici fiyatlarının da ılımlı artışa işaret etmesi faiz indirimi beklentisi olan yatırımcıları cesaretlendirmişti.*

*Wall Street'te üç ana endeks Donald Trump'ın ABD başkanı seçildiği 6 Kasım'dan bu yana en büyük günlük kazanımı kaydetti. JPMorgan, BlackRock ve Goldman Sachs tarafından dün açıklanan güçlü bilançolar kazanımlar üzerinde etkili oldu. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.23 yükselirken Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi %0.02 artışla yatay seyretti. Hong Kong'un Hang Seng endeksi %1.5 yükseldi.*

*Verinin ardından faiz indirimi fiyatlamaları güçlendi. Vadeli kontratlar Fed'in bu yıl neredeyse %50 olasılıkla iki dfa faiz indirimine gideceğini fiyatladı. Öte yandan, yatırımcıların dikkati*

Pazartesi günü başkanlık koltuğuna oturacak olan Donald Trump'ın politikalarına yoğunlaştı. Yeni yönetimin gümrük vergilerini kademeli olarak devreye alacağı haberleri ardından piyasalardaki endişelerin bir kısmı hafifledi. ABD Hazine tahvillerinin getirisi RR enflasyon verisinin ardından geriledi. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi RR 13.5 baz puan düşüşle %4.653 seviyesine gerilemesinin ardından bugün son olarak %4.661 seviyesini gördü.

### USD/TL

Federal Rezerv, Çarşamba günü yayımlanan son Beige Book anketinde, ekonomik faaliyetin Kasım sonu ve Aralık ayında on iki Federal Rezerv Bölgesi genelinde hafif ila orta düzeyde büyüme kaydettiğini bildirdi. Tüketici harcamaları, beklentileri aşan güçlü tatil satışları tarafından yönlendirilen orta düzeyde arttı. Ancak, bazı üreticiler daha yüksek tarifeler beklentisiyle stoklarını stokladığından, üretim faaliyeti genel olarak hafif bir düşüş yaşadı.

**Teknik Analiz:** USD/TL paritesinde 35,36 seviyesinde pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. Paritede 35,36 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 35,65 ve 36,00 dirençlerine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 35,05 ve 34,80 seviyelerinde tepki alımları gelebilir.

**Destekler: 35,05/34,80**

**Dirençler: 35,36/35,65/36,00**



### EUR/TL

EUR/USD paritesi, Avrupa Merkez Bankası (ECB) yetkililerinin Euro Bölgesi'nin zayıf ekonomik görünümü tarafından yönlendirilen daha fazla politika gevşetme beklentilerini güçlendirmeye devam etmesiyle aşağı yönlü baskıyla karşı karşıya. Pazartesi günü düzenlenen bir konferansta, ECB politika yapıcısı ve Finlandiya Merkez Bankası Governörü Olli Rehn, para politikasının önümüzdeki aylarda, muhtemelen "yaz ortasına" kadar kısıtlayıcı bölgeden çıkacağını öngördüğünü belirtti.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 36,31 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 35,93 seviyesini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 36,63, 36,93 ve 36,98 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 36,31/35,93**

**Dirençler: 36,63/36,93/36,98**



### **GBP/TL**

GBP/USD, iki günlük kazanımların ardından düşüşe geçti ve Perşembe günü Asya saatlerinde 1,2220 civarında işlem gördü. Pound Sterling (GBP), Çarşamba günü Birleşik Krallık'tan (BK) açıklanan beklenenden düşük enflasyon verilerinin ardından aşağı yönlü baskı görüyor. Resmi veriler, İngiltere'deki manşet enflasyonda beklenmedik bir düşüş olduğunu gösterdikten ve İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz indirimi beklentilerini artırdıktan sonra, İngiltere 10 yıllık Gilt'in getirisi on yıllardır görülen en yüksek seviyelerden gerileyerek %4,73'e düştü.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 43,20 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında 42,78 destek seviyelerini izleyebiliriz. Bu seviye üzerinde 44,41 ve 44,55 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler:** 43,63/42,78

**Dirençler:** 44,41/44,55



### **ALTIN**

Altın fiyatları, ABD enflasyon verisinin ardından faiz indirimi beklentilerinin artmasıyla bir ayı aşkın sürenin zirvesine yükselmesinin ardından İsrail ile Hamas arasında ateşkes ilan edilmesinin etkisiyle kazanımları geri vererek yatay seyretti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı erken işlemlerde 12 Aralık'tan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin ardından %0.05

gerileyerek 2,694.91 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.3 artışla 2,725.20 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** 2700-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 2610/2580**

**Dirençler: 2660/2700/2725**



## **PETROL**

Petrol fiyatları, ABD'nin Rusya'ya uyguladığı yaptırımların arz endişeleri oluşturmasından, ABD'nin ham petrol stoklarında beklentilerin üzerinde düşüş kaydedilmesinden ve küresel talep tahminlerindeki iyileşmeden destek bularak dün kaydettiği kazanımları korudu. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı dün %2.6 artışla 26 Temmuz'dan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin ardından yatay seyirle 82.04 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü dün %3.3 artışla 19 Temmuz'dan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin ardından %0.06 yükselerek 80.09 dolar seviyesinde işlem gördü.

## **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	GBP	GSYİH (Aylık) (Kas)	0,2%	-0,1%
10:00	GBP	İmalat Üretimi (Aylık) (Kas)	-0,2%	-0,6%
10:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ara)	0,4%	-0,2%
16:30	USD	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Ara)	0,5%	0,2%
16:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	210K	201K
16:30	USD	Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Oca)	-5,2	-16,4
16:30	USD	Perakende Satışlar (Aylık) (Ara)	0,6%	0,7%
18:00	USD	Otomotiv Hariç Perakende Stokları (Kas)	0,6%	0,1%

### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Trk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Ynetimi Mdrlę,**

***Melih Bulak (Mdr)***

**TEL: 2280333 (Dahili-206)**

***Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)***

**TEL: 2280333 (Dahili-205)**

***Dalya Karkın (Memur)***

**TEL: 2280333 (Dahili-205)**